
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
ΕΙΔΗΣΕΩΝ «Η ΡΩΣΙΑ ΣΗΜΕΡΑ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΑΓΙΚΗ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα «Ο Λίβανος ως τελευταίος προμαχώνας του χριστιανισμού στη Μέση
Ανατολή» πραγματοποιήθηκε στις 15 Δεκεμβρίου 2014 στο Διεθνές Πρακτορείο Ειδήσεων «Η
Ρωσία σήμερα» με συμμετοχή της Αναπληρώτριας Προέδρου του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου
Παλαιστινιακού Συλλόγου (ΑΟΠΣ) κας. Ε. Αγκάποβα, του Ιερομονάχου Στεφάνου Ηγκούμνωφ,
Γραμματέως του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών υποθέσεων και του Προϊσταμένου του Διεθνούς
Παραρτήματος του ΑΟΠΣ κου Ο. Φομίν.

Σημειωτέον είναι ότι το στρογγυλό τραπέζει οργανώθηκε μετά την επίσκεψη αντιπροσωπείας του
ΑΟΠΣ στο Λίβανο, κατά την οποία υπήρχαν συναντήσεις με θρησκευτικούς και πολιτικούς ηγέτες
του τόπου.

Η κα Ε. Αγκάποβα ενημέρωσε για σειρά συμφωνιών, οι οποίες συνήφθησαν στα πλαίσια της
επισκέψεως και ειδικότερα δε για το υπογραφέν μεταξύ του ΑΟΠΣ και του οργανισμού «Ορθόδοξες
οικογένειες της Βηρυτού» μνημόνιο το οποίο προβλέπει την παροχή στις αρχές του 2015
σημαντικής ανθρωπιστικής βοήθειας από το Αυτοκρατορικό Ορθόδοξο Παλαιστινιακό Συλλογο στις
εκατοντάδες συριακές προσφυγικές οικογένεις, οι οποίες διαμένουν προσωρινά σε στρατόπεδα
στο Λιβανέζικο έδαφος. Επίσης η Αναπληρώτρια Πρόεδρος του ΑΟΠΣ αναφέρθηκε στα σχέδια
διεξαγωγής του χρόνου διεθνούς συνεδριόυ στο Λιβάνο για την κατάσταση των χριστιανών στη
Μέση Ανατολή.

Ο κ. Ο Φομίν σημείωσε ότι ο ΑΟΠΣ συνεργάζεται στενώς με τις εκκλησιαστικές αρχές της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας και με τοπικούς κοινωνικούς οργανισμούς.

Σχετικά με την τραγική κατάσταση των χριστιανών σε χώρες της Μέσης Ανατολής ο Ιερομόναχος
Στέφανος τόνισε ότι παρατηρείται τάση πλήρους εκτοπισμού των χριστιανών από την αρχαία
βιβλική περιοχή. Ο εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε για τις προσπάθειες της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας για την παροχή βοήθειας στους δοκιμαζόμενους στην Ανατολή αδελφούς,
υψώνοντας τη φωνή προστασίας της και αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες συλλογής και αποστολής
ανθρωπιστικής βοήθειας σε χώρες της ἐν λόγῳ περιοχής.

Ερωτηθείς για την ανταπόκριση των δυτικών χριστιανών στο ως άνω τραγωδία ο Ιερομόναχος
Στέφανος διευκρίνισε ότι το θέμα της ενώσεως των προσπαθειών στην υπόθεση προστασίας των
χριστιανών της Μέσης Ανατολής είναι από τα βασικότερα στο διάλογο του Πατριαρχείου Μόσχας
με άλλες ομολογίες. Εποικοδομητικό διάλογο επί του θέματος διεξάγει το Πατριαρχείο Μόσχας με
τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, της οποίας η ηγεσία επιδεικνύει το ενδιαφέρον της για το πρόβλημα
και ιδιαίτερα μετά την πρόσφατη επιδείνωση της καταστάσεως στο Ιράκ, όπου η πλειοψηφία των
χριστιανών ανήκει στην Καθολική Εκκλησία των Χαλδαίων. Επίσης υπάρχει συνεργασία στο θέμα
αυτό και με τον προτεσταντικό κόσμο.

Ταυτόχρονα σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του ΤΕΕΣ η φωνή των χριστιανικών Εκκλησιών υπέρ των
δοκιμαζομένων στην Ανατολή αδελφών θα μπορούσε να ενταθεί περισσότερα προκειμένου να είναι
πιο υπεύθυνες στις ενέργειές τις εκείνες οι δυτικές χώρες, οι οποίες επηρεάζουν άμεσα τις



εξελίξεις στην περιοχή.

Δυστυχώς σήμερα αυτές οι ενέργειες δεν οδηγούν πάντα στα θετικά αποτελέσματα. Όπως
τονίσθηκε επανειλημμένως από τις εκκλησιαστικές αρχές της Ρωσικής Εκκλησίας η
επανεγκαθίδρυση μιας σταθερής ειρήνης και σχέσεων καλής γειτονιάς στις χώρες της Μέσης
Ανατολής, οι οποίες ταλανίζονται από αιματηρές συγκρούσεις, δεν είναι δυνατόν χωρίς να
λαμβάνεται υπόψη η γνώμη όλων των εθνικών και θρησκευτικών ομάδων κατοικούντων στα σχετικά
εδάφη.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50812/
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